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АНОТАЦІЯ 

У сучасній економіці нові знання стають ресурсом і все більше 

визначають конкурентоспроможність підприємств на ринку. Нематеріальні 

активи у багатьох фірмах за вартістю вже є набагато більшими їх матеріальних 

активів і їх роль у розвитку суб’єктів господарювання стає все більш вагомою. 

Вирішальним чинником такого успіху є створення механізму поширення знань 

між стейкхолдерами результатів соціально-економічних процесів та 

комерціалізація цих знань шляхом їх перетворення на високовартісні інновації. 

Основою інноватизації сучасної економіки є  нові технології виробництва, 

менеджменту, організації, логістики тощо. переміщення цих технологій та їх 

поширення і є їх трансфером. 

Найважливіші сфери прояву трансферу технологій, це: постачання на 

ринки нових ідей, винаходів, технологічних та організаційних і управлінських 

рішень, розвиток технологічного портфоліо компанії, розвиток компетенцій у 

сферах науково-технічної співпраці, розвиток довгострокового партнерства у 

сфері інноватизації, підвищення активності кооперації у регіональних або 

міжнародних організаціях, розвиток підприємницьких настроїв серед 

співробітників, а також можливість отримання додаткових коштів на закупівлю 

технологій. Завдяки трансферу технологій економіка і все суспільство може 

економічно ефективно розвиватися на макрорівні. Мікро-, малі та середні 

компанії також виграють від трансферу технологій, оскільки завдяки йому їм не 

потрібно витрачати величезні суми грошей на проведення досліджень та 

здійснення розробок, з тим щоб покращити свою позицію на 

висококонкурентному ринку. В результаті, зрештою, підвищується і рівень 

задоволення споживача, який таким чином щодня отримує все ширший доступ 

до все кращих продуктів чи послуг. 

 

МЕТА ТА ЗАВДАННЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

Метою навчальної дисципліни є надати студентам знання і сформувати 

у них навички, пов’язані із процесами трансферу технологій та їх 

комерціалізації під час цього процесу, враховуючи відповідний міжнародний 

досвід та конкретну ситуацію в Україні. Це дасть можливість майбутнім 

фахівцям орієнтуватись на ринку нових технологій та ідентифікувати тенденції, 

що на ньому складаються і мають складну динаміку, сформує в них здатність 

постійно оновлювати свої знання і вміння забезпечувати суб’єкти 

господарювання інноваційними продуктами у вигляді технології для 

підвищення рівня їх продуктивності та конкурентоздатності на відповідних 

ринках  

Завданнями навчальної дисципліни є створення можливостей для 

випрацювання у студентів: уміння ідентифікувати і сприймати нові 

технологічні розробки, визначати доцільність їх комерціалізації і на цій основі 

– трансферу та практичної реалізації; розуміння важливості використання нових 

знань для комерційної діяльності у всіх можливих сферах господарювання та 

постійного трансферу і впровадження інновацій з метою підвищення 



конкурентоспроможності економіки сучасної держави та господарюючих 

суб’єктів; усвідомлення необхідності дотримання вимог механізму захисту прав 

на об’єкти інтелектуальної власності та порядку дій у випадку їх порушення; 

знання способів і каналів ефективної передачі знань або технологій у 

комерційну практику та вміння обирати найбільш оптимальний варіант із 

сукупності можливих в залежності від конкретних умов здійснення трансферу; 

розуміння змісту, ролі і функцій інноваційних центрів, офісів трансферу знань і 

технологій, бізнес-інкубаторів і науково-технологічних парків у процесі 

трансферу та використання знань і технологій. 

 

ОРГАНІЗАЦІЯ НАВЧАННЯ 

Основними видами навчальних аудиторних занять, під час яких студенти 

отримують необхідні знання, є лекції та практичні заняття. В межах робочого 

часу викладач може проводити консультації для студентів. Аналогічні форми 

навчання можуть бути при необхідності проводитись з використанням 

навчальних інтернет-платформ у режимі он-лайн. 

 При викладанні лекційного матеріалу передбачено поєднання таких форм 

і методів навчання, як лекції у формі бесіди, розповіді, пояснення, дискусії та 

лекції з відповідним ілюструванням і демонстрування за допомогою 

мультимедійних пристроїв. 

Лекція у формі бесіди, розповіді, пояснення, дискусії дозволяє привернути 

увагу студентів до найбільш важливих питань теми лекції, винести на 

обговорення дискусійні питання та визначити у процесі інтерактивного 

комунікування особливостей сприйняття навчального матеріалу здобувачами 

освіти. 

 Лекція у формі ілюстрування і демонстрування за допомогою 

мультимедійних пристроїв – це візуальна форма подачі лекційного матеріалу з 

розгорнутим або коротким коментуванням візуальних матеріалів, що 

переглядаються за допомогою мультимедійних технічних засобів.  Ці дві форми 

лекцій можуть бути поєднані.  

 При проведенні практичних занять передбачене виконання практичних 

завдань у формі вирішення здобувачами освіти ситуативних завдань (кейсів) і 

тестів, проведення ділових ігор, заслуховування усних відповідей, доповідей, а 

також рефератів та демонстрація презентацій,  підготованих як індивідуальні 

завдання за темами, що виносяться на самостійне вивчення . 

Здобувачі вищої освіти працюють з друкованими чи надісланими їм в 

електронній формі інформативним матеріалом та завданнями, або з 

інформацією в мережі Інтернет.   

Процес вивчення студентів супроводжується здійсненням наукових 

досліджень і написанням та опублікуванням за їх результатами наукових 

статей, тез доповідей на конференціях, круглих столах та наукових семінарах.  

 

ПОЛІТИКА КУРСУ («ПРАВИЛА ГРИ») В АУДИТОРНИЙ ЧАС 

Лекції і практичні заняття можуть проводитися з використанням сервісу 

платформ ZOOM.US., Google Classroom.  Також викладач і здобувачі наукового 

ступеня PhD можуть спілкуватись через електронну пошту, Viber, Google 

Classroom, інші доступні засоби комунікації. Усі завдання, передбачені 



програмою, мають бути виконані у встановлений термін. Якщо здобувач вищої 

освіти відсутній на занятті з поважної причини, він/вона презентує виконані 

самостійно завдання на консультації у викладача. Під час роботи над 

виконанням завдань не допускається порушення засад академічної 

доброчесності.  

 

Після вивчення навчальної дисципліни здобувачі вищої освіти здобувають 

такі компетентності: 

Інтегральна компетентність. Здатність визначати та розв’язувати 

складні економічні задачі та проблеми, приймати відповідні аналітичні та 

управлінські рішення у сфері економіки або у процесі навчання, що передбачає 

проведення досліджень та/або здійснення інновацій за невизначених умов та 

вимог. 

Загальні (ЗК відповідно до освітньої програми спеціальності 

«Економіка»): 
ЗК1. Здатність генерувати нові ідеї (креативність).  

ЗК2.Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу. 

ЗК3.Здатність мотивувати людей та рухатися до спільної мети. 

ЗК4.Здатність спілкуватися з представниками інших професійних груп різного 

рівня (з експертами з інших галузей знань/видів економічної діяльності). 

ЗК5. Здатність працювати в команді.  

ЗК6.Здатність розробляти та управляти  проєктами. 

ЗК7.Здатність діяти на основі етичних міркувань (мотивів).  

ЗК8.Здатність проводити дослідження на відповідному рівні. 

Спеціальні (фахові) (СК відповідно до освітньої програми 

спеціальності «Економіка»):  

СК1.Здатність застосовувати науковий, аналітичний, методичний 

інструментарій для обґрунтування стратегії розвитку економічних 

суб’єктів та пов’язаних з цим управлінських рішень. 

СК3. Здатність збирати, аналізувати та обробляти статистичні дані, науково-

аналітичні матеріали, які необхідні для розв’язання комплексних 

економічних проблем, робити на їх основі обґрунтовані висновки. 

СК4.Здатність використовувати сучасні інформаційні технології, методи та 

прийоми дослідження економічних та соціальних процесів, адекватні 

встановленим потребам дослідження. 

СК5.Здатність визначати ключові тренди соціально- економічного та людського 

розвитку. 

СК6.Здатність формулювати професійні задачі в сфері економіки та 

розв’язувати їх, обираючи належні напрями і відповідні методи для їх 

розв’язання, беручи до уваги наявні ресурси. 

СК7.Здатність обґрунтовувати управлінські рішення щодо ефективного 

розвитку суб’єктів господарювання. 

СК8.Здатність оцінювати можливі ризики, соціально- економічні наслідки 

управлінських рішень. 

СК9.Здатність застосовувати науковий підхід до формування та виконання 

ефективних проєктів у соціально-економічній сфері. 



СК10.Здатність до розробки сценаріїв і стратегій розвитку соціально-

економічних систем. 

СК 11. Здатність планувати і розробляти проєкти у сфері економіки, 

здійснювати її інформаційне, методичне, матеріальне, фінансове та кадрове 

забезпечення 
 

У результаті вивчення навчальної дисципліни “Трансфер технологій” 

здобувачі вищої освіти повинні засвоїти такі програмні результати навчання 

(відповідно до освітньої програми):  

ПРН 2. Розробляти, обґрунтовувати і приймати ефективні рішення з 

питань розвитку соціально-економічних систем та управління суб’єктами 

економічної діяльності. 

ПРН 4. Розробляти соціально-економічні проєкти та систему комплексних 

дій щодо їх реалізації з урахуванням їх цілей, очікуваних соціально-

економічних наслідків, ризиків, законодавчих, ресурсних та інших обмежень. 

ПРН 6. Оцінювати результати власної роботи, демонструвати лідерські 

навички та уміння управляти персоналом і працювати в команді. 

ПРН 7. Обирати ефективні методи управління економічною діяльністю, 

обґрунтовувати пропоновані рішення на основі релевантних даних та наукових 

і прикладних досліджень. 

ПРН 8. Збирати, обробляти та аналізувати статистичні дані, науково-

аналітичні матеріали, необхідні для вирішення комплексних економічних 

завдань.  

ПРН 10. Застосовувати сучасні інформаційні технології та спеціалізоване 

програмне забезпечення у соціально-економічних дослідженнях та в управлінні 

соціально- економічними системами. 

ПРН 11. Визначати та критично оцінювати стан та тенденції соціально-

економічного розвитку, формувати та аналізувати моделі економічних систем 

та процесів. 

ПРН 12. Обґрунтовувати управлінські рішення щодо ефективного розвитку 

суб’єктів господарювання, враховуючи цілі, ресурси, обмеження та ризики. 

ПРН 13. Оцінювати можливі ризики, соціально-економічні наслідки 

управлінських рішень. 

ПРН 14. Розробляти сценарії і стратегії розвитку соціально-економічних 

систем. 

 

ПОРЯДОК ОЦІНЮВАННЯ РЕЗУЛЬТАТІВ НАВЧАННЯ  

Підсумковий (семестровий) контроль з навчальної дисципліни «Трансфер 

технологій» здійснюється при закінченні семестру і проводиться відповідно до 

навчального плану у формі іспиту в терміни, встановлені графіком навчального 

процесу та в обсязі навчального матеріалу, визначеному робочою програмою 

дисципліни. 

Загальна оцінка за екзамен визначається як сума оцінки на поточному 

контролі (до 50 балів) та оцінки відповідей на питання іспитового білету або 

тестового завдання (до 50 балів). 

Іспит відбувається в письмово-усній формі. Можливе проведення іспиту у 

формі тестування в системі Moodle чи на іншій Інтернет-платформі. 



Політика оцінювання – передбачає дотримання принципів академічної 

доброчесності та студентоцентрованого підходу.  

Академічна доброчесність - дотримання вимог Положення про 

академічну доброчесність у ЛНУП». Доступне за посиланням: 

https://www.lnup.edu.ua/uk/nav-metviddil/zahalni-polozhennia  

 

ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

Тема 1. Теоретичні основи процесу трансферу технологій. 

 Поняття техніки і технологій. Сутність і значення трансферу технологій.  

Сутність і поняття каналу трансферу технологій. Інтелектуальна власність в 

процесі трансферу технологій. Сутність і поняття каналу трансферу технологій. 

Канали трансферу технологій. Канали формального та неформального 

трансферу технологій. Канали внутрішнього та зовнішнього трансферу 

технологій. 

 

Тема 2. Мережа інновацій як організаційна підтримка процесу трансферу 

технологій 

Специфіка інноваційних мереж у світлі досліджень. Просторові умови 

функціонування інноваційних мереж. Посередники в інноваційній мережі. Роль 

інноваційних мереж у процесі поширення трансферу технологій. 

Європейська мережа відкритих інновацій екоситем European Network of 

Living Labs), марежа розповсюдження ICT в секторі MSP - European Digital 

SME Alliance, мережа трансферу технологій космічних галузей (European Space 

Agency Technology Transfer Network). Організаційні умови процесу поширення 

переказу технологій у Enterprise Europe Network. Правові аспекти процесу 

поширення трансферу технологій в Інтернеті Enterprise Europe Network. 

Обґрунтування та можливості інноваційної мережі Enterprise Europe Network. 

 

Тема 3. Кластери як середовище для передачі знань та інновацій.  

Поняття кластеру. Кластери як галузеві екосистеми та інноваційні екосистеми. 

Життєвий цикл кластера. Види знань та їх роль у створенні інновацій. 

 

Тема 4. Контроль інноваційної мережі в процесі розповсюдження 

трансферу технології 

Трансфер технологій від наукових підрозділів і підприємств. Вертикальний та 

горизонтальний трансфер технологій. Актори процесу трансферу технологій. 

Донор, реципієнт і посередник у процесі трансферу технологій. Значення 

університетів у процесі трансферу технологій. Центри розвитку трансферу 

технологій. 

 

Тема 5. Визначальні фактори та ефекти процесу трансферу технологій 

Фактори визначення трансферу технологій. Організаційні фактори, що 

визначають трансфер технологій. Індивідуальні фактори, що визначають 

трансфер технологій. Ефекти процесу трансферу технологій. Конкурентна 

перевага підприємства в результаті трансферу технології. 

 

https://www.lnup.edu.ua/uk/nav-metviddil/zahalni-polozhennia


Тема 6. Трансфер технологій і конкурентна перевага підприємства 

Методика дослідження. Дослідницькі припущення проекту. Модель і гіпотези 

дослідження. Змінні в моделі дослідження. Опитувані підприємства – вибірка 

дослідження. Відбір вибірки дослідження. Характеристика досліджуваних 

підприємств. Характеристика трансферу технологій. Вертикальний трансфер 

технологій на промислових підприємствах. Горизонтальний трансфер 

технологій на промислових підприємствах. 

Вплив трансферу технологій на конкурентну перевагу 

підприємства в емпіричному підході. Структурне моделювання трансферу 

технологій та конкурентних переваг підприємства. Факторний аналіз. Аналіз 

надійності приладу вимірювання прихованих змінних. Інтерпретація отриманих 

результатів. 

 

Тема 7. Міжнародний досвід поширення трансферу технологій в 

інноваційні мережі 

Інституційні умови для поширення трансферу технологій в Японії.. 

Організаційні умови поширення трансферу технологій в США. Системні умови 

поширення трансферу технологій в Іспанії. Рівень поширення трансферу 

технологій в інноваційній мережі в Польщі. Досвід Німеччини та Швеції з 

підтримки комерціалізації, впровадження та трансферу технологій.  
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